

# 五姐妹定下十年之约 每人每年资助一两名贫困大学生

## 昨天的彩虹助学见面会温馨感人

□记者 童程红

本报讯 昨天上午，本报与市慈善总会联合组织的第十二次彩虹助学见面会在宁波工程学院举行。193名在甬的贫困大学生与161名热心认助人见了面，场面温馨感人。

45岁的江叶琴是宁波工程学院的一名行政老师。她认助了宁职院旅游管理专业的一名大一女生。“我喜欢女孩，我自己也有个女儿在上海读大学，认助个女孩，我们可以像母女一样说说贴心话，她生活中碰到什么困难，不好意思跟别人说的，也可以跟我说。”江叶琴拿出一个购物袋，里面是一件新衣服，她说，这是给“女儿”的见面礼。

年过六旬的涂爷爷和舒奶奶是一对夫妻，他们认助了宁大金融专业的一名大二女生。涂爷爷问孩子未来想往哪个方向发展，舒奶奶则关心孩子家里还有什么困难。得知这名女孩8岁就没了爸爸，由妈妈一人拉扯大时，舒奶奶红了眼睛，她叮嘱女孩，要经常给妈妈打电话，免得妈妈挂念。女孩则牵着老两口的手，亲亲热热地叫他们爷爷、奶奶。

91岁高龄的“助学爷爷”黄斌和爱人胡瑞芝也出现在昨天的见面会现场。今年，黄爷爷认助了宁波工程学院的两名贫困大学生。老人给孩子们准备了日用品、书籍，还将一些做人的道理整理、打印出来交给两名同学，希望他们今后能够做个有用的人，回报社会。“我本来想要4个的，结果只有两个了。”黄爷爷说，算上今天这两个孩子，他已经帮助了290个孩子了。

43岁的欧利梅带着8岁的女儿囡囡出现在见面会现场。她认助的是一名安徽籍的大一男生。男孩姓桂，很喜欢囡囡，囡囡也喜欢这个高大帅气的“哥哥”，母女俩邀请桂同学暑假去自己家里住一段时间。

30岁的陈怡伟以自己公司的名义认助了3个宁大的“弟弟”，他希望自己的举动能在这些年轻学子心中播下爱的种子。现场，他以过来人的身份和“弟弟”聊天，告诉他们，大学时光是最美好的，大家既要好好学，也要好好玩，同时建议他们，有可能的话，大学期间把驾照考了，以后工作了，再分心去考驾照就比较麻烦了。

陈怡伟前年就认助了两名贫困大学生，男孩前阵子面临就业，来征求“哥哥”的意见，女孩则省下钱来给怀孕的“嫂子”买了一件孕妇装，“一想着心里就暖暖的，虽然我们平时联系不多，但我希望他们知道我这个‘哥’，心里是有他们这些弟妹的。”陈怡伟说。

当天见面会现场，规模最大的要数60岁的宋萍萍与她的几位好姐妹了。她们5个人，认助了6名学生，“有两人因为工作关系，今天来不了，委托我们3个来看看这些孩子，问问他们，还有哪些需要我们帮助的。”宋萍萍说，她和姐妹们定下了一个十年之约，也就是从今年开始，十年内，每年每人资助一两名品学兼优的贫困大学生。

认助的6名大学生中，5名是女孩，1名是男孩，宋萍萍逐一与他们交换联系方式。她说，今天感觉像是一下子多了6个儿女，以后大家可以一起吃饭，一起逛街，暑期还能约上孩子们去外面游玩，一大帮人，多么热闹，想想都很开心。

据悉，本报5月13日刊登了200名大学生的名单及简况后，很快都被认走了。参加本次彩虹助学的个人有161位，认助学生193人，企业有4家，认助学生7人。

## 本周没有明显降水 入梅时间要推迟

□记者 陈胜男

本报讯 过去两天甬城天气多云，最高气温徘徊在30℃左右，今天是2014年高考的最后一天，好天气还在持续。据市气象台预报，今天我市多云，最高气温28℃，相比前两日略有回落。10日至12日受弱冷空气影响，云系增多，气温略降，天气舒适。13日至15日，甬城仍是多云天气，气温平稳，最高气温28℃—29℃，最低气温20℃—21℃。

6月13日是我市常年入梅的时间点。但是，今年宁波的入梅时间要推迟了。市气象台首席预报员朱龙彪介绍，根据目前的天气预报分析，到6月13日前后宁波还没出现入梅的迹象，也就是没有明显降水。

每年6月中旬至7月上旬，大陆干性冷气团与海洋暖湿气团在长江流域交汇，形成持续阴雨天气，即为梅雨期。资料显示，近50年来，宁波梅汛期最长的是1954年，多达77天；最短的为1958年，仅2天。2000年以后宁波的梅雨期天气特征并不明显，比如2005年为典型的枯梅年，梅雨天数仅13天。我市常年平均入梅日为6月14日，平均出梅日在7月9日，梅雨期26天左右。



昨天下午，在江东区青少年宫里，500多名学生和家长参加了2014年宁波市少儿机器人大赛。

通讯员 毛素芬 记者 徐佳伟 摄

## 无痛分娩中国行 走进宁波

### 准妈妈们后天可到宁大附院与专家交流

提起分娩，许多准妈妈都有些害怕。对于无痛分娩，有些人没听说过，还有些人心存疑，它会有危险，会伤害到宝宝吗？

为了让更多人了解无痛分娩，6月11日，大型国际医疗公益活动“无痛分娩中国行”将来到宁大医学院附属医院。届时，来自美国著名院校的医疗专家将与我市的医护人员联手，答疑解惑，推动无痛分娩新技术在宁波的应用推广，并开展深入的学术交流活动。

宁大医学院附属医院产科专家介绍，无痛分娩是俗称，专业的说法应该是分娩镇痛，临幊上，主要是应用麻醉药或镇痛药来达到镇痛效果，阻断产妇的痛感神经，却不影响运动神经，也就是保留了子宫的收缩功能，但产妇并不会因此产生疼痛，从而能够更加顺利地分娩。

早在2007年，宁大医学院附属医院就推出了这项服务，是我市较早开展分娩镇痛的医院。后来有越来越多的医院开始提供这项服务。

但记者从市内多家医院了解到，作为一项成熟的技术，无痛分娩在宁波并未得到广泛推广，究其原因，一方面是产妇及其家人的观念问题，许多人认为，生孩子怎么可能不痛呢，加上无痛分娩宣传报道总体较少，大家没有更多的机会去了解、接受这一新生事物。另一方面是，不少医院因为人手不够，没有大力推广无痛分娩。开展无痛分娩，医院要额外为产妇安排麻醉医生、助产士，在生产时全程监护，因为顺产时间的不可控，有些医院实在安排不过来人手。

不过近年来，随着各方面条件的不断成熟，选择无痛分娩的产妇越来越多，宁大医学院附属医院去年开展200多例，今年1到5月已超过200例。

据悉，“无痛分娩中国行”是由美国西北大学芬堡医学院麻醉科胡灵群教授于2006年发起的一项公益性活动，旨在向国内的医疗机构和群众推广分娩镇痛的技术和理念，改变中国剖宫产率居高不下的现状，保障产妇、胎儿及新生儿的安全健康。该活动计划在10年内，帮助中国建立10个以上的分娩镇痛培训基地，将国内的椎管内分娩镇痛率提高10个百分点，每年让150万产妇从中受益。

本周三的“无痛分娩中国行”活动不仅面向孕妇及家属，也面向产科、麻醉科医务人员。活动分“如何轻松做妈妈——无痛分娩健康教育沙龙”和“学术交流会”两项内容，当天下午两点半，广大准妈妈及家属可以到宁大附属医院门诊四楼国际学术报告厅，与国内外的无痛分娩专家面对面交流。

童程红

## 我市今年重点治理近岸海域环境

□记者 鲁威 通讯员 刘克岚 刘御芳

本报讯 6月8日是世界海洋日。记者从市海洋与渔业局了解到，今年我市将重点治理近岸海域环境，将在沿海产业发展规划、滩涂资源利用、污染防治、涉海产业污染管理等6方面采取应对措施。

“海洋环境保护是重中之重，我市将在沿海产业发展规划、滩涂资源利用、污染防治等6方面采取应对措施。”市海洋与渔业局局长陈秀忠表示。在完善海洋环境保护制度方面我市将有效实施生态红线划定制度，建立生态补偿机制，逐步开展生态补偿，建立资源环境承载能力监测预警机制、陆海统筹污染防治区域联动机制。在滩涂资源利用方面，我市将加强杭州湾、三门湾海涂围垦对北仑港区和石浦港区产生淤积的科学论证，严禁在象山港区域围涂填海，严肃处理私自买卖海域的行为。此外，将构建海陆联动、海海协同、海河同步监督体系，加大沿海城镇污水处理设施建设，控制污染物入海总量，加大对入海排污口的监管执法力度。

### 后续报道

## 长丰河9月底整治完工

□记者 边城雨 通讯员 朱娇娇

本报讯 前天本报报道的《长丰河变成了“臭水沟”》有了最新的进展，昨天记者从鄞州区城管局城区内河管理处了解到，长丰河河水发黑发臭的主要原因是由于长丰区块拆迁，长丰碶闸还未建成，河水流动不畅，加上周边生活污水直排等造成的。他们已把长丰河的清淤整治列入计划。目前方案已经确定，城管局整治范围为宁南北路以东，以西由长丰管委会负责整治，预计6月下旬开工。

另据介绍，此次长丰河整治工程整治内容包括河坎松木桩加固、浆砌河坎挡墙修复、河道清淤疏浚、河岸垃圾清理及沿河截污纳管等，其中新建截污口10多个，工期3个月，整治工程预计9月底结束。整治工程结束后，长丰河水水质将有所提升。此外，对于内河巡查过程中发现的疑似排污口，城管局也会积极联系环保部门进行调查取证、查处。

发稿时记者还从环保部门获悉，他们也已介入此事，开始对向长丰河排污的企业进行排查，如果调查属实的话，将依法进行处理。